

实施未成年人科学素质行动 培育科技创新后备人才

——市科协未成年人思想道德建设“皋城少儿爱科学”品牌工作综述

今年以来，六安市科协紧紧围绕实施青少年科学素质行动这一主题，认真履行未成年人思想道德建设工作成员单位职责，积极打造“皋城少儿爱科学”未成年人思想道德建设工作品牌，扎实开展面向青少年的科学普及、科技创新和科学家精神宣讲等系列活动，努力在全市未成年人中形成学科学、爱科学、讲科学、用科学的良好氛围。截至目前，已累计开展大小各类青少年科普活动千余场次、组织或参加省市级科技创新活动6次、举办科学家精神主题展览1次，惠及城乡中小学生近10万人。

科普活动广泛开展，青少年科学素质持续提升。以科技馆免费开放为统领，依托科普主阵地组织开展内容丰富、形式多样、青少年喜闻乐见的科普活动。截至目前，市科技馆累计接待观众近87万人次，其中中小青少年逾50万人次；球幕影院和梦幻剧场播放科普影片、表演科普节目1200余场近50000名青少年免费观看，周末和节假日举办展厅科学探究活动、科学小实验600余场吸引8000多名未成年人参与。全年累计安排科普大篷车巡展活动42场、百名专家乡村学堂讲科普活动9场、心理健康和营养师进校园活动10场、航模科普进校园活动10场、科技志愿服务专家团巡讲活动14场。覆盖城乡、广泛开展的青少年科普活动，让孩子们收获了知识、满足了好奇心、培养了科学兴趣，促进了我市未成年人科学素质不断提升。

创新活动有序组织，青少年科技创新氛围浓厚。精心组织青少年科技竞赛和科技实践活动，搭建青少年科技创新成果交流展示平台，在动手动脑过程中增强未成年人的创新意识和创新能力。六安市科技馆创客空间为中小青少年量身打造免费的青少年创客实验室，内容涵盖少儿编程、无人机航模制作、亲子科学实验等，已成功举办5期、累计授课200余课时、420人参加活动。举办六安市

第二届青少年机器人竞赛，264支队伍、570余名选手参加角逐；遴选推荐19支队伍参加第二十届安徽省青少年机器人竞赛，获得3个二等奖、12个三等奖的良好成绩。组织参加2021年安徽省青少年科技创新大赛、2021年安徽省青少年创意编程与智能设计比赛、全省“童心向党”红色科技模型创作活动，获得1个一等奖、6个二等奖、13个三等奖、3个优秀奖。各类青少年科技创新活动的组织开展，锤炼了未成年人勤于思考、勇于实践、敢于创新的良好品格，营造了创新活动家长欢迎、学校支持、学生热爱的社会氛围。

宣讲活动推陈出新，青少年思想引领有效落实。广大科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富就是科学家精神，它是培养教育未成年人坚定爱国主义、树立创新意识的生动教材。寒假期间，在市科技馆举办“我和我的祖国——中国科学家精神主题展”，宣传弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的中国科学家精神，5万多名中小青少年聆听老一辈科学家无私奉献、科学报国的感人事迹。举办“红色百年路·科普万里行——全国科普大篷车庆祝建党100周年联合行动(六安站)”系列活动，深入22所农村中小学校开展科普展览、科学家精神宣讲活动，促进优质科普资源向基层延伸，不断提升科普公众服务水平。

青少年是祖国的未来和民族的希望。深入开展“皋城少儿爱科学”未成年人思想道德建设品牌工作，是科协组织主动作为、协同育人的切实举措，为我市青少年了解科学知识、掌握科学方法创造了便利条件，让爱国精神、创新精神在青少年心中牢牢扎根。



第二届六安市青少年机器人竞赛机甲大师青少年挑战赛项目



小学生参观“我和我的祖国——中国科学家精神主题展”



“红色百年路·科普万里行”科普大篷车庆祝建党100周年巡展活动



科普六安

彩票公益金都“公益”了谁

您知道吗？每购买一张福利彩票都是为社会福利和公益事业捐献了一份爱心，都是在做善事。您捐献的每一分爱心、所做的每一件善事让更多需要帮助的人得到了帮助，让所有人都享受到了福彩公益事业发展成果。

3588.24亿元 社保基金

近日，全国社会保障基金理事会官网发布了全国社保基金2020年度报告，报告显示：2020年，财政性投入全国社保基金资金313.81亿元，其中彩票公益金213.60亿元；截至2020年末，财政性投入全国社保基金资金和股份累计9930.31亿元，其中，彩票公益金投入累计3588.24亿元，占36.1%。从这组数据可以看出，在支持我国的社会保障事业中，彩票公益金发挥了重要作用，为促进经济社会发展、保障民生作出了突出的贡献。

20亿元 支持革命老区乡村振兴

2021年，原中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金调整为中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金(以下简称项目资金)。当年安排项目资金20亿元。截至目前，2021年项目资金20亿元已全部下达省级，共涉及全国28个有革命老区的省、自治区、直辖市，计划支持开展40个欠发达革命老区乡村振兴示范区建设。

72.65亿元 少年宫建设

2011年，为推进农村未成年人思想道德建设，丰富农村学生精神文化生活，提高农村青少年综合素质，中央文明办、财政部、教育部联合组织实施了中央彩票专项公益金支持乡村学校少年宫项目。“十二五”和“十三五”的10年间，中央专项彩票公益金共投入72.65亿元，支持建设了20000所乡村学校少年宫，其

中，“十三五”时期，投入38.8亿元，建成8000所乡村学校少年宫。

10.9亿元 养老服务

近日，财政部、民政部联合印发通知，下达2021年中央专项彩票公益金10.9亿元，支持各省(自治区、直辖市)居家和社区基本养老服务提升行动项目。

29.28亿元 地方社会公益事业

根据国务院批准的“十四五”时期中央专项彩票公益金收支规划和2021年项目安排的意见，财政部近日印发《关于下达2021年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算的通知》(财综〔2021〕20号)，下达2021年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算29.28亿元，用于提升地方政府社会公益事业供给能力，促进各地区社会公益事业均衡发展，改善地方社会公益事业落后状况。

近23亿元 残疾人事业

“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨，也是彩票公益金的主要用途。财政部近日印发通知(财社〔2021〕51号)，下达2021年中央专项彩票公益金支持残疾人事业发展补助资金预算22.95亿元，用于各省(自治区、直辖市)残疾人康复救助及早期干预

试点、困难残疾人家庭无障碍改造、残疾人文化服务、困难智力精神和重度残疾人残疾评定补贴、残疾学生助学、残疾人康复和托养机构设备补助等方面支出。

15.558亿元 大病儿童救助

“国家彩票公益金大病儿童救助项目”2021年度第一批资助款日前拨付到位，3854名白血病、先心病儿童获得资助。今年是“国家彩票公益金大病儿童救助项目”在“十四五”时期的首个实施年份。该项目于2021年6月通过财政部审核，“十四五”时期的资金预算较“十三五”时期增长60%，预计救助60000余名白血病和先心病儿童。“国家彩票公益金大病儿童救助项目”于2009年起获得中央专项彩票公益金的支持，12年来累计拨付资金15.558亿元，救助白血病、先心病儿童超过54000名。

111亿元 教育事业

近日，从中国教育发展基金会秘书处获悉，从2007年开始，截至2020年底，中央专项彩票公益金已经累计投入111亿元用于支持我国的教育助学“三项计划”。这三项计划分别是“滋蕙计划”“励耕计划”“润雨计划”。中央专项彩票公益金在支持教育事业的道路上一直发挥着重要的作用。在校内，中央

专项彩票公益金从2007年就开始支持与教育助学有关的项目；在校外，从“十五”时期开始，中央专项彩票公益金就开始支持未成年人校外教育项目。

5亿元 新疆社会公益事业建设项目

2020年，中央专项彩票公益金安排新疆维吾尔自治区社会公益事业建设项目资金5亿元，主要用于社会福利事业、教育事业、体育事业等社会公益事业方面。具体用于居家和社区医养结合试点项目、全民健康体检工程补助项目、社会工作和志愿服务、优抚对象短期疗养和巡回医疗补助项目、乡镇农民体育健身工程、社区健身中心工程、行政村体育建设器材更新项目、健身步道项目、雪上传统项目学校、发展传统体育项目学校等方面。

19.1亿元 农村贫困母亲“两癌”救助

在党中央和国务院的高度重视下，为解决农村患乳腺癌、宫颈癌(以下简称“两癌”)的贫困母亲治疗难题，自2011年起，财政部通过中央彩票公益金支持全国妇联开展农村贫困母亲“两癌”救助工作。截至2020年，中央专项彩票公益金已累计投入19.1亿元用于支持农村贫困母亲“两癌”救助项目。项目实施以来，累计救助15.96万名农村“两癌”患病妇女，其中建档立卡贫困户6.44万，实现了申

报登记的建档立卡贫困患病妇女和深度贫困地区患病妇女全覆盖救助，有效促进了“两癌”早发现、早诊断、早治疗，保障了贫困患病妇女及时得到救助，缓解了因病致贫、因病返贫问题。

12.5亿元 法律援助项目

2009年以来，中央专项彩票公益金共支持法律援助项目12.5亿元。中央专项彩票公益金法律援助项目是经国务院批准，中央财政安排中央专项彩票公益金支持开展针对农民工、残疾人、老年人、妇女合法权益保障和未成年人的法律援助服务项目。到目前为止，中央专项彩票公益金共资助法律援助案件27万多件，为近40万名受援群众提供优质法律服务，获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计，为受援群众挽回损失或取得利益154.7亿元。

中国福利彩票的发行宗旨

中国福利彩票的发行宗旨是“扶老、助残、救孤、济困”。其发行目的是为国家筹集公益金，促进社会福利事业和公益事业的发展，具有鲜明的公益性。按照国家规定的彩票公益金分配政策，发行彩票所筹集的公益金，一半上缴中央财政，在社会保障金、中央专项彩票公益金、民政部和国家体育总局之间按60%、30%、5%、5%的比例分配。主要用于补充全国社会保障基金不足、支持青少年学生校外活动场所建设和维护、教育救助助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金、发展红十字事业、扶贫、文化、法律援助、大型体育赛事、乡村振兴、农村养老服务、赈灾救灾等社会公益事业；其余一半属地方留成部分，用于“扶老、助残、救孤、济困”等社会福利、社会救助等其他公益事业。

福彩快乐8，添彩全省公交车

福彩快乐8游戏自2020年10月28日在我省上市以来，因开奖号码多、返奖率高、天天开奖等特点迅速圈粉，备受彩民青睐。近日，安徽福彩在全省16个地级市主城区的41条热门公交线路路上，同步上线了50余辆公交车车身广告，用于宣传福彩快乐8游

戏，进一步增强快乐8的彩市影响力。广告内容以快乐8动感跳跃的品牌LOGO以及“福彩快乐8，500万天天开”“快乐8，快乐造福”等脍炙人口的宣传语为主题，色彩明艳，视觉效果强烈，成为各主城区街道上一道亮丽的风景线，吸引更多

彩民加入到投注快乐8的队伍中来，为快乐8游戏的推广和销售营造良好的彩市氛围。

据悉，福彩快乐8是第一套全国统一系统销售、全国统一渠道管理的基诺型福利彩票游戏，也是福利彩票首次尝试仅通过网络渠道进行直播开奖的彩票游戏，每天开奖一次，每日21:30在中国福彩网、新华网、新浪网、搜狐网、中彩网同步直播开奖。福彩快乐8游戏投注方式丰富，好玩有趣；号码全中有大奖，全部不中也有奖；精彩纷呈，欢迎试玩。(卢金涛)

养成健康的购彩习惯，让生活变得多姿多彩

近日，微博上转发了这样一条彩票中奖新闻：一位大奖得主在中得5500万美元的彩票大奖后，并没有因此打乱生活节奏，甚至都没有告诉给自己的亲人，直到十年后的今天。

尽管中奖者本人对于此事一直志忑不安，但却出乎意料地获得了网友们的一致鼓励和支持。围绕彩票中大奖之后怎么办，是一个老生常谈的问题了，而今天我们要说的是如何在购彩过程中，培养健康的购彩习惯，让生活因彩票而多姿多彩。

端正心态，寓教于乐

不论是上文提到的5500万美元的大奖得主，还是你我身边的每一位普通彩民，中奖只是购彩生活中的一个“小插曲”，更多的时间里我们要不断重复购彩——开奖——兑奖——购彩的循环。

想要让简单而单调的购彩生活变得有趣，变得长久，需要我们把它当成一种兴趣爱好，一项休闲活动、一份公益事业。

理性购彩，量力而行

如果将购彩比喻成一段路程，那么大奖则是令人向往的顶峰，那么在你用你力攀登的过程中，学会理性购彩、量力而为则显得

十分重要，特别是应该根据自身的经济条件适当购买。

双色球彩票是概率游戏，中奖是随机事件，并非投入的多，中得的奖金就越多，每一注彩票的中奖概率是一样的。

冷静面对，合理规划

中奖不易，生活更该去珍惜。我们时常看到一些大奖得主在喜获幸运后，选择暂时对子女保密，为的是不让他们因为这笔意外之财而影响心态。还有一些大奖得主，选择将奖金存进银行，等到心情冷静之后，再考虑如何安排。

我们常说购彩是生活的一部分，是业余时间的一种消遣活动，那么面对意外收获的大奖，在激动之余还能保持一份冷静，着实难得、令人敬佩。假如，这份喜悦能够得到合理规划，那么双色球带给你的，就不只是一份快乐，更能带着一份幸福。

看淡得失、心态平和、细水长流……关于良好购彩理念的培育，还有很多很多，最重要的是我们应该享受购彩过程，不计较一时得失。

(来源：福彩双色球)

双色球2021105期

头奖9注699万元

奖池7.12亿元

9月14日晚，双色球第2021105期开奖。当期双色球红球号码为10、14、15、22、27、32，蓝球号码为09。

当期双色球头奖开出9注，单注奖金为699万多元。这9注一等奖花落7地：辽宁1注，浙江2注，山东1注，重庆2注，河南1注，湖北1注，新疆1注，共9注。

二等奖开出174注，单注金额12万多元。当期末等奖开出1085万多注。

当期红球号码大小比为3:3，三区比为1:3:2；奇偶比为2:4。其中，红球开出一枚重号22；两枚隔号10、15；一枚斜连号27；一组二连号14、15；一组同尾号22、32；蓝球则开出09。

当期全国销量为3.57亿多元。计奖后，双色球奖池金额为7.12亿多元。

福彩风景线

皖西日报 市福彩中心 联合主办